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Shrnutí Výroční zprávy o implementaci Operačního programu Rybářství 2014–2020 za rok 2023

pro veřejnost











1 Úvod 
Výroční zpráva o implementaci Operačního programu Rybářství (OP Rybářství) je zpracována na základě článku 50 nařízení o společných ustanoveních a článku 114 nařízení o Evropském námořním a rybářském fondu (ENRF). Výroční zpráva je zpracována za rok 2023 a je tedy poslední Výroční zprávou, která je za programové období 2014–2020 podávána.
OP Rybářství byl nástrojem čerpání podpory z ENRF, přispíval k provádění Společné rybářské politiky a naplňoval Priority Unie v oblasti udržitelného rozvoje akvakultury.
Cílem OP Rybářství bylo především zvýšení konkurenceschopnosti tradiční akvakultury, zvýšení produkce ryb zejména z recirkulačních zařízení, zvýšení podílu zpracovaných ryb, zavádění inovací a zvyšování informovanosti spotřebitelů. 
OP Rybářství zahrnuje tři ze šesti Priorit Unie (PU) definovaných v nařízení o ENRF (PU 2 Podpora environmentálně udržitelné, inovativní a konkurenceschopné akvakultury založené na znalostech a účinně využívající zdroje, PU 3 Podpora provádění společné rybářské politiky a PU 5 Podpora uvádění na trh a zpracování). 
Programový dokument byl schválen Evropskou komisí (EK) dne 2. 6. 2015 C(2015)3755. První revize programu byla EK schválena 7. 10. 2016 C(2016)6349, druhá revize byla schválena 8. 4. 2019 C(2019)2375, třetí revize byla schválena 2. 4. 2020 C(2020)2144 a čtvrtá revize byla schválena 6. 8. 2021 C(2021)5957.

2 Obsah Výroční zprávy
[bookmark: _Ref444254978][bookmark: _Toc445294207]Výroční zpráva se věnuje především informacím o provádění OP Rybářství z hlediska implementace a dále informacím o provádění jednotlivých Priorit Unie včetně uvedení plnění výsledkových, výstupových a finančních ukazatelů. Dále se zaměřuje na záležitosti, které ovlivňují výkonnost programu, přijatá nápravná opatření, hodnocení programu, horizontální zásady aj.
[bookmark: _Toc445294202]S ohledem na skutečnost, že tato zpráva je poslední Výroční zprávou programového období 2014–2020 a poslední projekty byly předfinancovány v dubnu 2024, jsou relevantní informace o finančních a věcných ukazatelích uvedeny s přesahem k 30. 4. 2024. 
Implementace OP Rybářství
Během roku 2023 a prvního čtvrtletí roku 2024 byly aktivně propláceny Žádosti o platbu předkládané ze strany příjemců. Poslední projekty byly předfinancovány ze státního rozpočtu k 9. 4. 2024. Za stanovené období bylo odesláno do EK pět Žádostí o platbu, šestá konečná Žádost o průběžnou platbu závěrečného účetního roku bude EK odeslána v červenci 2024. Postupně docházelo k naplňování cílových hodnot výstupových a výsledkových indikátorů.
Rok 2023 byl z hlediska hodnocení pokroku implementace operačního programu zaměřen zejména na oblast naplňování věcných a finančních cílů, stanovených pro rok 2023, a na dočerpání celé alokace programu. V roce 2023 byla většina věcných cílů na jednotlivých Prioritách Unie dosažena či překročena. Co se týče výkonnostního rámce, všechny věcné cíle (indikátory výstupu), které jsou vykazovány na úrovni proplacených projektů, byly splněny/přeplněny. Finančního cíle (certifikované celkové veřejné zdroje) bylo dosaženo na PU 2 na 106,9 %, na PU 3 na 74,8 % a na PU 5 na 85,4 %. 
Celkem bylo od začátku programového období do 31. 12. 2023 přijato ve 21 výzvách a 1 výzvě na Technickou pomoc 1 538 Žádostí o podporu ve výši 1 859 mil. Kč (76,6 mil. EUR[footnoteRef:1]), což představuje 186 % celkové alokace. Celkem bylo ukončeno 446 projektů ve výši 646,6 mil. Kč (26,7 mil. EUR), z toho 155 projektů bylo ukončeno až po vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace ve výši 215,4 mil. Kč (8,9 mil. EUR). Vydáno bylo 1 247 Rozhodnutí o poskytnutí dotace ve výši 1 293,3 mil. Kč (53,3 mil. EUR), tj. 130 % alokace programu bylo původně zazávazkováno (se započtením ukončených administrací). K 30. 4. 2024[footnoteRef:2] bylo certifikováno celkem 1 103 Žádostí o platbu ve výši 1 058,2 mil. Kč (42 mil. EUR), tj. 102 % celkové alokace.  [1:  K přepočtu finančních údajů (vyjma certifikovaných, resp. refundovaných zdrojů) uvedených ve Výroční zprávě OP Rybářství je použit kurz ECB: prosinec 2023 – 24,26 Kč/1€.]  [2:  K datu 30. 4. 2024 výše certifikovaných výdajů po zohlednění poslední certifikace, jejímž výsledkem bude odeslání konečné žádosti o průběžnou platbu závěrečného účetního roku, která bude EK odeslána v červenci 2024.] 

Žadatelé v průběhu celého programového období projevovali největší zájem o opatření 2.2 a) Investice do akvakultury a 5.3 Investice do zpracování produktů. 
Provádění Priorit Unie
PU 2 Podpora environmentálně udržitelné, inovativní a konkurenceschopné akvakultury založené na znalostech a účinně využívající zdroje
Plánovaná alokace PU 2 tvořila 31 914 168 EUR, což představovalo 78 % alokace na celý program (41 136 632 EUR). 
Ke dni 30. 4. 2024 bylo certifikováno na PU 2 celkem 887 projektů ve výši 860,7 mil. Kč (34,1 mil. EUR) (celkových veřejných zdrojů), tj. 107 % alokace PU 2.
PU 3 Podpora provádění Společné rybářské politiky 
Plánovaná alokace PU 3 tvořila 2 846 222 EUR, což je 7 % alokace na celý program (41 136 632 EUR).
Ke dni 30. 4. 2024 bylo certifikováno na PU 3 celkem 40 projektů ve výši 52,2 mil. Kč (2,1 mil. EUR) (celkových veřejných zdrojů), tj. 75 % alokace PU 3. 
PU 5 Podpora uvádění na trh a zpracování 
Plánovaná alokace PU 5 tvořila 4 674 070 EUR, tj. 11 % alokace na celý OP Rybářství (41 136 632 EUR).
Ke dni 30. 4. 2024 bylo na PU 5 certifikováno celkem 111 projektů za 101,2 mil. Kč (4 mil. EUR) (celkových veřejných zdrojů), tj. 85 % alokace PU 5.
Technická pomoc
Plánovaná alokace u Technické pomoci činila 1 702 172 EUR, což představovalo 4 % na celý OP Rybářství. 
Ke dni 30. 4. 2024 bylo certifikováno 65 projektů ve výši 44,1 mil. Kč (1,8 mil. EUR) (celkových veřejných zdrojů), tj. 103 % alokace Technické pomoci. 
Zveřejnění příjemců OP Rybářství je uvedeno a pravidelně aktualizováno na následujících odkazech:
PU 2: http://eagri.cz/public/web/mze/dotace/operacni-program-rybarstvi-na-obdobi-1/priority-unie/priorita-unie-2/
PU 3: http://eagri.cz/public/web/mze/dotace/operacni-program-rybarstvi-na-obdobi-1/priority-unie/priorita-unie-3/
PU 5: http://eagri.cz/public/web/mze/dotace/operacni-program-rybarstvi-na-obdobi-1/priority-unie/priorita-unie-5/ 





Činnosti ve vztahu k plánu hodnocení
V průběhu programového období realizoval ŘO dvě hodnocení programu. Na základě procesního a výsledkového hodnocení (ukončeno v dubnu 2017) bylo posouzeno např. nastavení implementační struktury, efektivnost a účinnost systému, nastavení indikátorové soustavy a ověřeny rozvojové potřeby a nastavení cílů programu. 
V průběhu let 2018 a 2019 bylo realizováno průběžné hodnocení OP Rybářství prostřednictvím externího evaluátora. Cílem hodnocení bylo posoudit účelnost a účinnost intervencí OP Rybářství na úrovni opatření/specifického cíle a zhodnotit pokrok při naplňování cílů programu ve vazbě na očekávané výsledky Dohody o partnerství. 
Součástí hodnocení bylo rovněž posoudit nastavení implementační struktury, tedy zdali je nastavený systém efektivní a účinný, a to z hlediska všech zainteresovaných subjektů systému. Následně byl vypracován přehled doporučení z evaluace, který zároveň definuje seznam úkolů, harmonogram jejich plnění a zodpovědné gestory. 
Doporučení byla z větší části realizována již v programovém období 2014–2020 a některá jsou realizována v programovém období 2021–2027.
ŘO OP Rybářství v roce 2022 připravil Evaluační plán pro OP Rybářství 2021–2027, který byl schválen MV OP Rybářství na podzim 2022. Aktualizace probíhá na pravidelné bázi.
V roce 2023 byla zahájena první evaluace programového období 2021–2027 pod názvem Baseline studie. Na základě této studie dodavatel určil metodiku pro hodnocení dopadů OP Rybářství. Prostřednictvím této studie dodavatel nastavil a stanovil výchozí hodnoty, které budou sloužit jako pilotní složka pro vyhodnocení dopadové analýzy v roce 2029.
Na rok 2024 Evaluační jednotka Řídicího orgánu připravuje realizaci interní evaluace, zaměřené na vyhodnocení výsledků zájmu o podporu z OP Rybářství a bude vycházet z dat podaných žádostí v 1.–14. výzvě. 
V průběhu roku 2024 bude také realizována evaluace k posouzení využitelnosti finančních nástrojů v OP Rybářství 2021–2027 a 2028+.
Výkonnostní rámec
Milníky a cíle OP Rybářství byly nastaveny v souladu s Víceletým národním strategickým plánem pro akvakulturu, Analýzou absorpční kapacity OP Rybářství, Ex-ante hodnocením a expertními odhady. Při nastavování milníků a cílů byly zohledněny tyto faktory: finanční plán OP, plnění pravidla n+3, termíny vyhlášení výzev, objem žádostí o platbu, ukazatele výstupu s více než 50% přídělem na Prioritě Unie a zpoždění implementace OP. 
Všechny věcné cíle (indikátory výstupu), které jsou vykazovány na úrovni proplacených projektů, byly splněny/přeplněny. Finančního cíle bylo dosaženo na PU 2 na 106,9 %, na PU 3 na 74,8 % a na PU 5 na 85,4 %. 
Horizontální zásady provádění
V rámci horizontálních zásad provádění operačního programu byly uplatňovány základní principy – princip partnerství, princip rovných příležitostí a princip udržitelného rozvoje.
Princip partnerství byl při realizaci OP Rybářství uplatňován zejména prostřednictvím MV, tj. v souladu s požadavky MMR-NOK na způsob zapojení partnerů do implementace programu. Partneři se účastnili také Plánovacích komisí, na kterých byl projednáván Strategický realizační plán (zahrnující např. harmonogram výzev, predikce čerpání, vyhodnocení Strategického realizačního plánu z předchozího roku apod.) a Odborné skupiny OP Rybářství, jejíž hlavní náplní byla implementace programu.
OP Rybářství zohledňoval princip udržitelného rozvoje v rámci konkrétních prvků nastavení i z hlediska sledování environmentálních indikátorů popisujících příspěvek programu k udržitelnému rozvoji.
Vedle těchto základních principů a horizontálních zásad provádění v České republice přispíval OP Rybářství 2014–2021 k naplňování cílů v oblasti změny klimatu a také ke Strategii Evropy 2020 v oblasti inteligentního a udržitelného růstu.

Závěr 
Výroční zpráva byla projednána a schválena Monitorovacím výborem dne 28. května 2024 a následně dne XX XXX byla schválena Evropskou komisí.
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