Bude k dispozici prezentace z dnešního semináře?
· Ano, prezentace bude ke stažení na webu NAZV, společně se zodpovězenými dotazy.

QK21 – Je nutné podat žádost o změnu termínu pro dosažení výsledku u projektu QK21 (řešení do konce letošního roku), pokud bude výsledku dosaženo v lednu 2025?
· Výsledky musí být splněny do data podání ZAZ, doporučujeme ale žádost pro jistotu podat a případně splnit výsledek dříve.

FÚ v Šumperku posuzuje způsobilost nároku na odpočet DPH u každého projektu individuálně, jak postupovat s nárokováním DPH jako způsobilého výdaje?
· V takovém případě je způsobilým výdajem v projektu ta část DPH, u které neplatí nárok na odpočet. Nedochází ke změně oproti předchozí praxi.

Když je limit pro převod mezi jednotlivými položkami 20 % – z jaké položky se počítají procenta?
· Limit 20 % platí u každé položky, a to za celou dobu řešení projektu. Nejjednodušší kontrola je v ISTA při podávání zprávy – ve finanční tabulce je zobrazeno procento čerpání dané položky – na konci řešení projektu nesmí být u žádné z položek více než 120 % a méně než 80 %.

Existuje nějaká tolerance u nespotřebovaných prostředků – od jaké částky se musí vrátit v rámci finančního vypořádání?
· Tolerance je nulová, vše, co není spotřebováno pro uskutečnění projektu, je nutné vrátit poskytovateli v  rámci finančního vypořádání po ukončení realizace projektu, a to na účet, který je oznámen datovou zprávou.

Pokud projekt letos končí, je nutné podat průběžnou i závěrečnou zprávu?
· Vždy se podává buď průběžná nebo závěrečná zpráva. Pokud je letošní rok posledním pro řešení Vašeho projektu, týká se Vás pouze zpráva závěrečná.

Existuje limit pro zdražující se open access poplatky?
· Limit není stanoven, platí pravidlo 3E.

Aktuálně řešíme registraci organizace v SISTA na TA ČR. Týká se nutnost registrace i soutěže na NAZV v roce 2025? Pro průmyslové partnery může být tento úkon problematický až nepropustný...
·  ano, jedná se o krok, kdy se musí všechny organizace registrovat do SISTA, platí to pro všechny registrované v ISTA, tedy i o ZEMI II. 
· V případě dalších dotazů kontaktujte HELPDESK TA ČR. Je to tam pro to zřízená kategorie Přechod na SISTA a kolegové z TAČR na tyto i další dotazy obratem odpovídají. Nebo navštivte stránky TAČR odkaz, kde naleznete veškeré informace.

Vypadá Odborná zpráva u průběžné zprávy (PEZ) a závěrečné zprávy (ZAZ) odlišně?
· Šablona je velmi podobná, ale je potřeba dodržet obsah – kapitoly určené pro ZAZ. Také se u závěrečné zprávy zpracovává Redakčně upravená zpráva (viz prezentace ze semináře).

Je nějaký limit v převodu finančních prostředků v rámci přímých nákladů ostatních jednoho roku (mezi DHM, cestovné, materiál a vnitropodnik. služby). Někde jsem viděl, že max. do výše 50 tis? Platí to ještě?
· Tento limit platil u starších projektů, momentálně je v platnosti limit 20 % pro změnu rozpočtové položky za celou dobu řešení projektu – viz otázka výše.
