Politika ochrany důvěrných údajů
Bezpečnostní politika informací MZe stanovuje přísné standardy ochrany důvěrných statistických a osobních údajů. V rámci ministerstva existuje systém metodické dokumentace a příslušná organizační struktura včetně stanovených garantů aktiv zajišťující bezpečnost a integritu důvěrných údajů. Procesy nakládání s údaji jsou zabezpečeny nástroji fyzické ochrany, prostředky výpočetní techniky, používáním systémů logické ochrany a vhodných postupů logistické správy dat. Způsoby ochrany dat jsou průběžně přezkoumávány a neustále zlepšovány. 
Proces zveřejňování statistických informací, které vznikly agregací individuálních údajů, je metodicky řízen tak, aby na základě sdružených údajů za více právnických nebo fyzických osob nebylo možné určit nebo zjistit, koho se tato informace týká. Při rozhodování o zveřejnění potenciálně důvěrného údaje má ochrana důvěrnosti poskytovaných dat vždy přednost před samotným zveřejněním. 
Důvěrné statistické údaje mohou být použity výhradně pro statistický účel, tj. pro vytváření agregovaných údajů bez možnosti identifikace poskytovatelů dat.  Všichni pracovníci státní statistické služby ministerstva, kteří přichází do styku s důvěrnými údaji a případní externí dodavatelé jsou povinni zachovávat mlčenlivost o důvěrných statistických údajích, se kterými se seznámí. Povinnost mlčenlivosti trvá i po skončení zaměstnaneckého poměru nebo příslušných prací.
