[bookmark: _Hlk79065815]Ceník Ministerstva zemědělství využívaný pro kompenzaci škod vzniklých na rybách z důvodu škodných událostí a neoprávněného lovu ryb v akvakultuře a v rybářských revírech
Tento ceník slouží k vypořádání náhrad škod na rybích obsádkách v akvakultuře a v rybářských revírech, a to především z důvodu:
· mimořádných situací, jakými jsou například povodně, sucho, havarijní úhyny apod.;
· zdolávání nebezpečných nákaz podle zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči 
a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů;
· stanovování hodnoty ryb ulovených při neoprávněném lovu (pytláctví).
Tento ceník byl sestaven ve spolupráci Ministerstva zemědělství s odbornými subjekty:
· Rybářské sdružení České republiky, Lidická 2156/108a, 370 01 České Budějovice;
· Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Fakulta rybářství a ochrany vod, Zátiší 728/II, 389 25 Vodňany;
· Mendelova univerzita v Brně, Agronomická fakulta, Oddělení rybářství a hydrobiologie, Zemědělská 1, 613 00 Brno 
· Český rybářský svaz, z. s., Nad Olšinami 31, 100 00 Praha 10
· Moravský rybářský svaz, z. s., Soběšická 83, 614 00 Brno
Samostatný ceník je součástí přílohy k tomuto dokumentu.
	Vysvětlivky kategorií ryb použitých v ceníku:


	Kategorie ryby
	Popis

	tržní
	ryby v průměrné individuální kusové hmotnosti (délce), které se na trhu běžně obchodují pro přímé zpracování na potravinu. 

	remontní a generační
	remontními a generačními rybami se rozumí pohlavně dospívající ryby obojího pohlaví a pohlavně dospělé ryby chované v řízených či k tomu vhodných podmínkách (rybníky, nádrže pro ryby soustředěné před výtěrem, speciální zařízení typu líhně, chovné potoky apod.). Pro účely tohoto ceníku jsou považovány remontní a generační ryby za ryby tržní. 

	plemenné ryby a genetické zdroje
	Plemennými rybami a jejich populacemi se podle zákona č. 154/2000 Sb., o šlechtění, plemenitbě a evidenci hospodářských zvířat a o změně některých souvisejících zákonů (plemenářský zákon), ve znění pozdějších předpisů, rozumí vyjmenované hospodářské druhy a populace, které jsou evidovány v plemenářské evidenci (§ 2, odst. 1. písm. a) předmětného zákona).
Genetickým zdrojem je ryba evidovaná v Národním programu náležející k určitému druhu nebo plemeni nacházející se na území České republiky mající význam pro výživu a zemědělství a pro ochranu a udržitelné využívání biologické rozmanitost), které jsou zařazeny do Národního programu (§ 2 odst. 2 písm. a) plemenářského zákona)




Ceny jednotlivých kategorií ryb v ceníku (vyjma cen plemenných ryb a genetických zdrojů):

Ceny jednotlivých kategorií ryb byly sestaveny na základě průměrných realizačních cen získaných od akvakulturních podniků a uživatelů rybářských revírů, jež jsou členy Rybářského sdružení ČR. Uvedené ceny v ceníku jsou bez DPH. V případě kapra koi může být cena stanovena znaleckým posudkem na základě kvality chovaných ryb.
Ceny plemenných ryb a genetických zdrojů v ceníku:

Chov plemenného materiálu ryb se od konvenčního chovu ryb nákladově a časově diametrálně liší.
Již při založení chovné skupiny řízenou reprodukcí generačních ryb se postupuje dle platné legislativy (plemenářský zákon a příslušné prováděcí vyhlášky). Následný odchov získaného potomstva do remontního věku se provádí za podmínek, které nedosahují běžné komerční produkce z daného chovatelského zařízení či chovného prostředí.
Při dosažení remontního věku chovné skupiny vznikají chovatelům náklady na individuální označení ryb (min. 150-200 Kč/ks), genetickou analýzu čistoty populace chovné skupiny (cca 1000 Kč/ks), pravidelné minimálně jednoroční přelovení plemenného materiálu s následnou individuální inventarizací změn v chovných skupinách a jejich doplněním tak, aby byl zachován minimální požadovaný počet kusů pro plemeno (druh). Tyto manipulace jsou velice časově a personálně náročné a stojí chovatele nemalé částky, které čistě komerční chov nemusí vynakládat.
Rovněž ve většině případů jde o jedinečné chovné skupiny, které vznikly dlouhodobou chovatelskou prací a v případě jejich ztráty je obtížná jejich náhrada z jiných zdrojů, např. importem ze zahraničí.
Pokud by takovýto import byl možný, ceny náhrad škod musí vycházet z komerčních cen pro daný rybí druh a věkovou kategorii s připočtením nákladů na dovoz.
Uvedené sazby pro náhrady škod u plemenných ryb a genetického materiálu jsou kalkulovány i na základě zvýšených nákladů, které vznikají chovatelům, pokud je potřeba v co nejkratším časovém úseku doplnit mimořádné ztráty chovného materiálu.
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