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  Lednice 30.11.2010 

      Čj. 393/2010-1313010  
Z á p i s

Z JEDNÁNÍ TÉMATICKÉ PRACOVNÍ SKUPINY „MOŽNOST ZACHOVÁNÍ PLNOHODNOTNÉHO ŽIVOTA V OBLASTECH DLOUHODOBĚ POSTIŽENÝCH SUCHEM JIHOMORAVSKÉHO KRAJE“ V RÁMCI CELOSTÁTNÍ SÍTĚ PRO VENKOV
uskutečněného dne 29 a 30.11.2010
Přítomni:

Dle přiložené prezenční listiny
Program jednání:

29.11.2010
10:30 Zapojení AZV Jihomoravského kraje do práce Tematické pracovní skupiny
12:00 Oběd – ubytování

13:30 Vyhodnocení činnosti TPS v průběhu roku 2010

15:00 Vymezení aridních oblastí a oblastí postižených epizodami sucha a záplav

16:00 Vyhodnocení přírodních podmínek v roce 2010 a jeho dopad na zemědělství

17:30 Problematika ovocných sadů v aridních oblastech

30.11.2010

  9:00 Historie zemědělské činnosti v aridních oblastech Znojemska

  9:45 Konference „Voda v krajině“, Lednice 2011

11:30 Oběd

13:00 Příprava projektu TPS na rok 2011

15:00 Diskuse - závěr
Řádný program
29.11.2010

Ing. Venera Karel ( KAZV Brno) zahájil jednání Tematické pracovní skupiny přivítal přítomné a seznámil je s programem a cílem dvoudenního jednání.


Úvodem byly účastníci jednání seznámeni s některými akcemi uskutečněnými v rámci Celostátní sítě pro venkov v Jihomoravském kraji.

Ing. Komariková Hana ( AZV Vyškov ) – seznámení s průběhem úspěšné akce „Prohlídka bioplynové stanice Švábenice“, která byla s účastníky hodnocena jako velmi zdařilá akce.
Ing. Adámková Dagmar ( AZV Břeclav) – shrnula výsledky z uskutečněných školení zemědělců na portál FARMÁŘ. Zemědělskou veřejností hodnoceno kladně. Organizace uvedených školení bude i nadále podporováno v rámci Celostátní sítě pro venkov.


 Ing.Venera Karel (KAZV Brno ) provedl rekapitulaci akcí Tematické pracovní skupiny (TPS) konstatoval, že hodnocení činnosti je složité z důvodu neustálého vývoje Tématické pracovní skupiny. V únoru 2010 byl schválen projekt na činnost Tématické pracovní skupiny „ Možnosti zachování plnohodnotného života v oblastech dlouhodobě postižených suchem v Jihomoravském kraji“. V květnu 2010 proběhla v rámci  TPS konference „ Voda v krajině “, která byla zemědělskou i odbornou veřejností kladně hodnocena. Ing. Venera Karel kontatoval, že pro budoucí rozvíjející se činnost TPS je zapotřebí zajistit další odborníky z institucí zabývající se vodou v krajině, zajistit účast krajů a obcí sídlících v aridních oblastech a rozšířit rozsah činnosti i na aridní oblasti Čech. 

Ing.Ansorge Libor (MZe) se ve svém vystoupení zabýval problematikou adaptačních opatření ve vodním hospodářství v souvislosti se změnou klimatu. Zdůraznil změnu rozdělení srážek v roce, nárůst teplot a s tím nárůst extrému v podobě povodní nebo sucha. Upozornil na skutečnost, že prevence proti povodním a suchu je levnější než řešení následků. Prevence je zejména zaměřena na budování protipovodňových opatření a zajištění dostatečných vodních zdrojů pro překlenutí období sucha, zřizování řízených rozlivů v suchých poldrech. Poukázal na možnost poskytnutí finanční podpory MZe  na budování závlahových systémů.
V diskusi k uvedenému tématu Ing. Hlaváček (RAK Brno) vznesl požadavek na zvýšení podílu dotace na budování závlahových systémů v suchých oblastech a zrušit podporu na budování závlahových systémů v oblastech LFA.

Ing. Venera Karel (KAZV Brno) doporučil preferovat otázku meliorací a řízených rozlivů. Zabezpečit delimitaci melioračních systémů.

Ing. Ryšavý Vladimír ( AZV Brno) poukázal na problémy se stanovením aridních oblastí, hodnocení dle BPEJ z padesátých let. 


RNDr. Ing. Rožnovský Jaroslav CSc.(ČHMÚ) ve své přednášce provedl vyhodnocení přírodních podmínek v roce 2010 a jejich dopad na zemědělství. Na zemědělskou produkci v roce 2010 měla vliv vysoká vlhkost a s tím související zvýšený výskyt chorob a škůdců. V roce 2010 ve vegetačním období bylo 2x více srážek, mimořádné měsíce na srážky a posun srážek do června. Při srovnání přírodních podmínek s předcházejícími roky jsou podmínky pro zemědělce stále méně příznivé vlivem změny klimatu. V podnebí v ČR došlo ke změnám, zvýšila se teplota o 0,50C a dochází ke změně vláhové bilance. Zvyšuje se proměnlivost výskytů extrémů (povodně, sucho, mrazy, teplo apod.). Zdůraznil skutečnost, že zemědělství na extrémní projevy počasí není připraveno. Změnou klimatu se mění oběh vody v krajině -  rozložení srážek, zmenšuje se vydatnosti vodních zdrojů, častější se vyskytuje pokles hladiny v povrchových tocích a nádržích na minimum, snižuje se vlhkost půdy. V krajině dochází k oteplování, suchu, erozi a změně ekosystémů. Vlivem změny klimatu dochází u některých plodin k dřívějšímu výsevu, prodlužuje se vegetační období. Závěrem zdůraznil potřebu vytvořit příslušnou legislativu řešící hospodaření s vodou.


Bc. Pokorný Ivo (Pomona, a.s. Těšetice) se ve svém vystoupení zabýval problematikou pěstování ovocný sadů v aridní oblasti. Zdůraznil nutnost v těchto oblastí budovat závlahy. Poukázal na problémy sadů v aridní oblasti – rozšiřování škůdců, výskyt nových škůdců zejména z Maďarska a Slovenska, zvyšuje se odolnost škůdců a chorob na použití postřiků.

30.11.2010


MVDr. Veselý Ivan (AZV Znojmo) zahájil druhý den jednání Tematické pracovní skupiny. Ve své přednášce se zaměřil na historii zemědělské činnosti v aridních oblastech Znojemska, na klimatické podmínky okresu Znojmo, členění zemědělské půdy, vývoj osevních ploch a změny v pěstování jednotlivých plodin.


Doc. Ing. Dumbrovský Miroslav CSc. (VHK) seznámil přítomné s výzkumem zabývající se faktory zvyšující degradací půdy. Rizikové faktory degradace půdy – zejména vodní eroze a zhutňování půdy. Odstraňování biomasy zvyšuje degradaci půdy. Jako prevenci proti erozi doporučil na velkých plochách budování travních pásů a rozdělení pozemků na cca 10 ha plochy.

Ing. Adámková Dagmar (AZV Břeclav) seznámila přítomné se záměrem TPS zorganizovat II. ročník konference „ Voda v krajině, Lednice 2011“ a vyzvala přítomné k vyjádření se k programu konference
V diskuse k uvedenému tématu:  Ing. Podhrazská Jana Ph.d.(VUMOP) zahrnout do programu problematiku, erozí, dotací pro zemědělce, pracovníci MZe vyzvat k seznámení účastníků dotacemi do vodního hospodářství.
Doc.Ing. Dumbrovský Miroslav CSc. (VHK) zaměřit se na diskusi se zemědělci o problematice protierozních opatření. Seznámit je s výhodami a s problémy budování protierozních opatření. Výstupem z konference by mělo být stanovení programu pro budování protierozních opatření.
Doc.Ing. Rožnovský Jaroslav (ČHMÚ)  zvážit stanovení uzavřených témat konference např. voda v krajině nebo eroze.
Ing. Hlaváček (RAK Brno) držet se původního tématu tj. voda v krajině, cílem by mělo být vyprofilování agrární politiky v aridních oblastech.
Ing. Landa Ivan CSc.(MZe) nerozšiřovat témata zůstat u původních témat, řešit regionální problematiku aridních oblastí, zapojit i aridní oblasti z celé ČR. 
Ing. Hromek Vojtěch (AZV Hodonín) zahrnout do programu konference téma pěstování širokopásmových plodin na erozních plochách.

Ing. Jungr Jiří (MZe) z programu konference doporučil vyloučit otázku dotací, zachovat regionální zaměření, zabývat se jen změnou klimatu, seznámit se s prací komise EU ke změně klimatu.


MVDr.Veselý Ivan (AZV Znojmo) seznámil přítomné s přípravou projektu Tematické pracovní skupiny pro rok 2011: rozšířit činnost TPS na aridní oblasti celé ČR, iniciovat vytvoření agrární politiky pro aridní oblasti, získat podporu na hospodaření s vodou v aridních oblastech.
Ing. Koubek Zdeněk (ČMSZP) upozornil na povinnost předložení projektu TPS 2011 do konce prosince.
Závěry: 
-
získání dalších subjektů pro spolupráci v tematické pracovní skupině zejména obce sídlící na území aridních oblastí a příslušné kraje

-
zapojení do činnosti Tematické pracovní skupiny aridní oblasti z celé ČR

-
požadavek na zaslání témat k uspořádání II. Konference „Voda v krajině “ v Lednice 2011
Setkání bylo ukončeno v 15:00 hodin
Zapsal: Ing. Zábrana Ivan
Zpracoval/-a:
MVDr. Veselý Ivan
Schválil/-a:
Ing. Venera Karel
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Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: 

Evropa investuje do venkovských oblastí
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