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ZMĚNA PODMÍNEK A PRAVIDEL

vyhlášené soutěže o nejvhodnější nabídku na logo „Česká potravina“
Výzva
V souladu se zákonem č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, zejm. § 1772 a násl., Ministerstvo zemědělství (dále jen „MZe“) vyhlásilo veřejnou soutěž o nejvhodnější nabídku pro MZe na vytvoření a poskytnutí prvního loga označujícího původ potravin - logo „česká potravina“ pro dobrovolné označování původu zboží (dále jen „Logo“) a související udělení neomezené a výhradní licence pro užívání takovéhoto Loga ve čtvrtek 28. května 2015, a to vyvěšením na internetové stránky MZe, eagri.cz – URL  http://eagri.cz/public/web/mze/ministerstvo-zemedelstvi/novinky/vyhlaseni-souteze-o-nejvhodnejsi-nabidku.html a dále hromadným rozesláním na střední a vysoké školy grafického směru a na veřejně dostupná odborná sdružení grafiků a výtvarníků (dále jen „Výzva“). Ve Výzvě byla stanovena:

·  Odměna ve výši 50 000 Kč;
· lhůta pro předložení nabídek, resp. vyplněných a všemi autory podepsaných návrhů smluv, v tištěné i elektronické formě MZe do 10:00 hod v pondělí 8. června 2015;
· lhůta pro formální průzkum nabídek ze strany MZe a informace o jejím výsledku do středy 
10. června 2015;
· lhůta pro výběr nejvhodnější nabídky a informace o jejím výsledku do pátku 19. června 2015. 
MZe si výslovně ve Výzvě vyhradilo právo:

· odmítnout všechny předložené nabídky;

· kdykoli v průběhu veřejné soutěže kontaktovat navrhovatele, kteří předložili nabídky chybně či s chybami, a umožnit jim učinit opravu či zjednat nápravu;

· tuto soutěž zrušit či odvolat;

· kdykoliv změnit stanovená pravidla a podmínky.
Vzhledem k výše uvedenému a nižšímu počtu nabídek řádně doručených ve stanovené lhůtě, tj. do 10 hod. v pondělí 8. června 2015, tímto MZe přistupuje k následující změnu pravidel a podmínek, kterou tímto vyhlašuje.
Změna pravidel a podmínek

· odměna se zvyšuje z 50 000 Kč na 90 000 Kč;

· lhůta pro podávání nabídek, resp. vyplněných a všemi autory podepsaných návrhů smluv, v tištěné i elektronické formě MZe, se prodlužuje do 10:00 hodin,  pondělí 22. června 2015;

· lhůta pro formální průzkum nabídek ze strany MZe a informace o jejím výsledku se prodlužuje do úterý 23. června 2015;

· lhůta pro výběr nejvhodnější nabídky a informace o jejím výsledku do pátku 26. června 2015. 

Ostatní pravidla a podmínky zůstávají zachovány.

Předkladatelé již předložených nabídek mohou tyto nahradit nabídkami novými, a pokud tak neučiní, tak se budou posuzovat jejich již předložené nabídky, přičemž samozřejmě v případě vítězství bude náležet odměna zvýšená na 90 000 Kč.
V případě potřeby doplňujících informací prosím pošlete email na soutez@mze.cz 
