Odpovědi na nejčastější dotazy žadatelů v dotačním programu 129 660 Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků

1) Kde lze nalézt pravidla (Zásady) tohoto dotačního programu?

Zásady dotačního programu 129 660 jsou k dispozici na webových stránkách Ministerstva zemědělství: http://eagri.cz/public/web/file/569608/Zasady_129_660_PM_web.doc (žadatel o dotaci je povinen se s nimi seznámit).

2) Které položky v rozpočtu projektu jsou uznatelné a které nikoli?

Uznatelnými položkami z rozpočtu jsou pouze takové, které jsou neinvestičního charakteru, tj. nepřinášejí technologické zhodnocení stavby. Odpovědnost za určení, které položky v rozpočtu jsou investiční a které neinvestiční, nese žadatel. V Zásadách je uveden výčet nejběžnějších nezpůsobilých výdajů.
3) Lze udělit výjimku z toho, co je předmětem dotace? 

Ne, výjimky nelze udělit. Všechny projekty, na které je žádáno o dotaci, musí být zcela v souladu se Zásadami.

4) Lze žádat v jedné žádosti podprogramu 129 662 zároveň např. na kříž a boží muka? 

Nelze, v jedné žádosti dle Zásad lze žádat pouze na stejný typ objektu. To znamená, že pokud chcete žádat na boží muka a křížek, tak na každý objekt zažádáte zvlášť. 
5) Je možné podpořit opravu ohradní zdi kolem kostela? 

Ne, kostelní zeď není předmětem dotace, pozemek musí být zapsaný v KN jako hřbitov, pohřebiště, urnový háj. DP podporuje opravy hřbitovních zdí.
6) Je možné podpořit opravu schodiště u kostela?

U registrovaných žádostí týkajících se obnovy a údržby kostelů lze mezi objekty zařadit údržbu a obnovu pěších komunikací nebo schodů, které bezprostředně navazují na objekt kostela v délce do styku s jinou navazující komunikací nebo chodníkem, pokud jsou tyto opravy prováděné současně s pracemi stavebního charakteru na kostele a tyto tvoří převážnou část projektu. Samostatné opravy pěších komunikací a schodů bezprostředně navazujících na kostel jsou nezpůsobilé.

7) Lze žádat o dotaci na objekt, který není označen jako kulturní památka?
Ano, předmětem dotace je podpora údržby a obnovy stávajících památných staveb a objektů kulturně-historických hodnot (včetně kulturních památek).

8) Lze podpořit zhotovení repliky celého předmětu dotace? 

Ne, pokud neexistuje převážná část předmětu dotace, rozhodně nelze podpořit repliku, když předmět dotace vůbec neexistuje.

9) Pokud předmět dotace existuje, ale je uložen na nepůvodním místě, lze ho obnovit, případně přemístit na nové místo?

Obnovit ho lze na základě historické dokumentace, případně odcizené nebo úplně zničené části předmětu dotace lze podpořit (v celkové hodnotě takto zhotovených replik do 30 tis. Kč, týká se pouze malých sakrálních staveb). Předmět dotace lze umístit na původní místo na základě fotodokumentace nebo ho přemístit na místo nové. 

10) Jaké jsou možnosti úpravy terénu a zeleně v okolí předmětu dotace? 

Součástí projektu mohou být terénní úpravy v okolí do 3 metrů od předmětu dotace (platí jen pro podprogram 129 662). Způsobilými jsou zde výdaje na úpravu terénu a úpravu stávající zeleně (prořez stromů, odstranění náletových dřevin, odstranění pařezů). Z realizace nové zeleně je způsobilé jen travní osivo. Způsobilé výdaje na terénní úpravy jsou jen ty, které tvoří nejvýše 10 % rozpočtu uznatelných výdajů celého projektu a zároveň ne více než 70 000 Kč.

11) Je program 129 660 investiční, nebo neinvestiční? 

Celý program 129 660 je neinvestičního charakteru. Investiční dotace je dotace na investiční akci, jejíž náklady jsou spojené s pořízením majetku nebo s jeho obnovou, při níž je majetek zhodnocován, případně i na náklady na údržbu a opravu majetku, pokud jsou součástí investiční akce. 

Neinvestiční dotace je dotace na neinvestiční akci, jejíž náklady jsou spojené s údržbou a opravou majetku, nedochází-li ke zhodnocování majetku. 

12) Jak doložit havarijní stav malé sakrální stavby (kříže, sochy…)?
Havarijní stav lze doložit odborným posudkem autorizované osoby, u malých sakrálních památek např. autorizovaného restaurátora.

13) Musí žadatel vypisovat výběrové řízení na veřejnou zakázku? 

Příjemce dotace se při výběru dodavatelů na realizaci projektu obecně řídí zákonem č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění. U veřejných zakázek malého rozsahu je žadatel povinen postupovat následovně:

Přímé zadání (do 300 tis. Kč bez DPH) - zadavatel musí být schopný prokázat naplnění principů 3E při výběru uchazeče. Zadavatel postupuje v souladu s § 1731 - 1745 občanského zákoníku. Potvrzením nebo akceptací objednávky či uzavřením smlouvy druhou smluvní stranou se zakládá smluvní vztah.

Výzva uchazečům (od 300 tis. do 6 mil. Kč bez DPH) - zadavatel vyzývá k podání nabídky nejméně tři potencionální uchazeče. Zadavatel vyzývá pouze takové uchazeče, o kterých má informace, že jsou způsobilí požadované plnění poskytnout. Zadavatel nesmí opakovaně vyzývat stejný okruh uchazečů, není-li to odůvodněno předmětem plnění veřejné zakázky nebo jinými zvláštními okolnostmi, případně zrušením předcházejícího zadávacího řízení. Z doručených nabídek vybere nejvýhodnější nabídku podle předem zvolených hodnotících kritérií. Rozhodnutí o výběru se stručným odůvodněním zašle zadavatel dodavatelům, kteří doručili nabídky.

Poskytovatel dotace si vyhrazuje právo v jakékoliv fázi zadávacího řízení nebo i po jeho ukončení od žadatele vyžádat dokumentaci k veřejné zakázce ke kontrole. Dokumentaci k zadávacímu řízení je žadatel povinen uchovat po dobu 10 let.

14) Kdy bude vydáno Rozhodnutí??

Termín není pevně stanoven, administrace probíhá průběžně podle toho, jak na MZe přicházejí žádosti z pracoviště SZIF.

15) Na Rozhodnutí je rok financování 2018, lze tedy dotaci čerpat až v roce 2019, když je program dvouletý? 
Ano. Rok 2018 je na všech Rozhodnutích jen z důvodu, že šablona Rozhodnutí byla převzata ve zjednodušené formě MF platné pro všechny resorty, z nichž většina má jednoleté financování. 

16) Vystavuje MZe smlouvu o poskytnutí dotace? 

Ne. Stěžejním a závazným dokumentem, na jehož základě lze projekt realizovat, je Rozhodnutí o registraci akce a poskytnutí dotace.

17) Musí mít obec účet vedený u ČNB? 

Ano, vždy, výjimky nelze uplatnit.
18) Jaké se mají použít účelové znaky? 

V případě, kdy žadatelem je obec (město, městys), bude použit účelový znak:

29027 Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků – program 129 660 – NIV (neinvestiční).

19) Kde lze sledovat stav žádosti? 

Prostřednictvím portálu RISPF (registrační informační systém programového financování) https://isprofin.mfcr.cz/rispf je možné nahlížet na svoji Žádost a sledovat její proces.

Odpovědi na dotazy o současném stavu žádosti jsou ve vysvětlivkách k jednotlivým stavům a jsou zveřejněny na webových stránkách MZe: http://eagri.cz/public/web/file/535013/Vysvetlivky_ke_stavum_zadosti_o_dotace.doc
20) Je závazný termín realizace/předložení faktur (dokumentace po realizaci projektu), který žadatel uvedl ve své žádosti? 

Není. Závazný nejzazší termín je ten, který je uvedený na Rozhodnutí, což je 29. 9. 2019 pro dokončení realizace a 30. 9. 2019 pro předložení dokumentace na SZIF. Obojí může být provedeno dříve, uvedené termíny jsou opravdu jen nejzazší hranicí.
21) Kdy bude dotace žadateli poskytnuta? 

Dotace je poskytována ex-post, tedy až po ukončení realizace projektu a předložení faktur a dalších příloh požadovaných k předložení pro realizaci projektu. Tyto přílohy se předkládají na příslušné pracoviště SZIF, tedy tam, kam byla v listinné formě podána žádost o dotaci. Následně jsou na pracovišti SZIF podklady k platbě zkontrolovány a poté předány na MZe, kde je teprve realizován vlastní proces proplácení. Z toho důvodu neproběhne převod finančních prostředků na účet žadatele bezprostředně po předložení dokumentů.

22) Jak postupovat v případě přenesené daňové povinnosti? 

Žadatel předloží po realizaci fakturu bez DPH, na které je uvedené, že se jedná o režim přenesené daňové povinnosti. DPH bude vyčíslena v rámci přiznání k dani z přidané hodnoty a bude odvedena na účet FÚ. Faktura i DPH budou uhrazeny z bankovního účtu žadatele uvedeného v žádosti o dotaci.

23) Musí žadatel předkládat finanční vypořádání?

Ne. Dotace, která byla příjemci poskytnuta následně ve výši již dříve uskutečněných výdajů, které příjemce hradil ze svých prostředků, se považuje za finančně vypořádanou.

