Postup pro žadatele o dotace na zmírnění škod způsobených jarními mrazy na ovocných kulturách v dubnu a květnu 2019

M.1.4. – letní ovoce, jablka, hrušky v režimu de minimis

Nárok na odškodnění budou mít pěstitelé ovoce – broskve, meruňky, třešně, višně, švestky a slívy, jablka, hrušky rybíz červený a bílý, rybíz černý, jahody, maliny, borůvky a angrešt, splňující podmínky uvedené v Zásadách, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotací na zmírnění škod způsobených jarními mrazy na ovocných kulturách v dubnu a květnu 2019, čj. 40199/2019-MZE-18145 (dále jen „Zásady“) a se kterými jsou žadatelé o dotace povinni se důkladně seznámit.

Postup pro žadatele o dotace na zmírnění škod způsobených jarními mrazy na ovocných kulturách v dubnu a  květnu 2019 na základě Zásad zahrnuje zejména následující kroky: 

1) Žádost o dotaci 
Žádost o dotaci (dále jen „žádost“) v rámci tohoto podprogramu předkládá žadatel v jednom vyhotovení na příslušném pracovišti Státního zemědělského intervenčního fondu (dále jen „SZIF“) v období od 21. 10. 2019 do 29. 10. 2019, a to podle sídla firmy (u právnické osoby) nebo podle adresy trvalého pobytu (u fyzické osoby). 

[bookmark: _GoBack]Žadatel, který si podá žádost na dotaci v rámci tohoto podprogramu, nemůže podávat žádost o dotace z důvodu škod způsobených jarními mrazy na ovoci v roce 2019 v rámci podprogramů M.1.1. a M.1.2.

Podpora bude poskytována v režimu de minimis, tj. podle nařízení Komise (EU) č. 1408/2013 ve znění nařízení Komise (EU) 2019/316, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis v odvětví zemědělství (Úř. věst. L 51I, 22. 2. 2019, s. 1-6).

Žádost musí být zpracována na předepsaných formulářích podle Části C Zásad. V žádosti žadatel dokládá své identifikační údaje a dále údaje a informace uvedené u jednotlivých podprogramů v odstavci „Obsah žádosti" a v příslušných tabulkách. 

Žadatel podává v rámci tohoto dotačního podprogramu jednu žádost na více příslušných ovocných kultur – v tomto případě vyplní Tabulku č. 1 v Části C za všechny poškozené ovocné druhy společně. 


2) Doklady 

Doklady o výměře
Žadatel může žádat na celkovou výměru plodného sadu jednotlivých ovocných druhů nebo ovocného druhu jahody, přičemž minimální výměra v součtu všech druhů musí být min. 1,00 ha.
Žadatel doloží k žádosti doklad prokazující výměry všech plodných sadů jednotlivých ovocných druhů pro rok 2019 vydaný ÚKZÚZ (o výpis je nutno požádat ÚKZÚZ - Odbor trvalých kultur, Oddělení trvalých kultur v Brně). V případě ovocného druhu jahody pak žadatel předloží výpisy z LPIS k 31. 8. 2019, ve kterých vyznačí všechny DPB, případně uvede výměry částí daných DPB, na kterých byly jahody pěstovány. 

Doklady o pojištění, pojistném plnění a jiných platbách na předmět dotace
Žadatel doloží doklady o pojištění (na škody způsobené nepříznivými klimatickými jevy) ovocných sadů v roce 2019 s pojistnou ochranou vztahující se alespoň na 50 % celkové výměry plodných sadů daného ovocného druhu, na který je žádána podpora, nebo alespoň na 50 % výměry všech plodných ovocných sadů zemědělského podniku/žadatele.

Žadatel doloží doklady o pojištění (na škody způsobené nepříznivými klimatickými jevy) ovocného druhu jahody v roce 2019, které byly pěstovány na dílech půdního boku evidovaných v LPIS k 31. 8. 2019, s pojistnou ochranou vztahující se alespoň na 50 % celkové výměry ovocného druhu jahody, na které je žádána podpora, nebo alespoň na 50 % výměry celého zemědělského podniku/žadatele.

V případě nedoložení takovýchto dokladů o pojištění dané plodiny na škody způsobené nepříznivými klimatickými jevy, bude žadateli výše dotace snížena o 50 %. 

Žadatel je též povinen předložit doklady o pojistném plnění či jiných splatných platbách obdržených na předmět dotace v případě, že byly uskutečněny v přímé souvislosti se škodami způsobenými jarním mrazem v dubnu a květnu 2019. 

Ostatní doklady
· Identifikační údaje zpracované podle vzoru „Žádost o dotaci“ v části C včetně čestného prohlášení.
· Doklad o zřízení bankovního účtu (kopie smlouvy o vedení účtu nebo kopie výpisu z předmětného účtu).
· Výpis z obchodního rejstříku (příp. jiný doklad o registraci k podnikání ve vztahu k předmětu dotace).
· Vyplněná Tabulka č. 1 pro všechny ovocné druhy.


3) Stanovení výše škody a dotace 
Ke stanovení výše požadované dotace žadatel použije Přílohu č. 1 v Části C. 
Na kompenzaci pěstitelům za škody způsobené mrazem v režimu de minimis je stanovena sazba ve výši do 10 % normativních nákladů, maximálně však ve výši částky v Kč ekvivalentní k částce 20 000 EUR, a to tak, aby byly dodrženy podmínky nařízení (EU) č. 1408/2013 ve znění nařízení (EU) 2019/316 (pro přepočet výše dotace se použije měnový kurz Evropské centrální banky platný pro den vydání rozhodnutí o poskytnutí dotace).

V případě nedoložení dokladů o pojištění (viz výše) bude žadateli finanční náhrada snížena o 50 %. 


Oprávněnost na dotaci posoudí ustanovená škodní komise, která výsledek posouzení vykáže v Protokolu pro vypořádání škod, na jehož základě se stanoví výše dotace. 

Výše dotace a sazby dotace budou po kontrole všech podaných žádostí upraveny tak, aby objem finančních prostředků k proplacení zohledňoval celkový objem vyčleněných finančních prostředků. 


4) Platba dotace 
MZe dotaci poskytne písemným rozhodnutím o poskytnutí dotace, které příjemce dotace obdrží. Poskytnutí finančních prostředků̊ na účty příjemců bude možné od data vydání rozhodnutí. 
