Pravidla pro přípravu a předávání údajů v roce 2022 

Zásady pro přípravu údajů 

Každý předkladatel předává v dodávce dat zpravidla jedenkrát ročně poskytovateli data o nových výsledcích, které vznikly v období od posledního dodání dat do RIV (lze rovněž dodatečně předat výsledky vzniklé v dřívějším období, které dosud nebyly dodány do RIV). V případě instituce, která má organizační jednotky s právní subjektivitou, předkládají výsledky tyto organizační jednotky.
 
V případě, že projekt má více příjemců, může být předkladatelem výsledků dosažených řešením tohoto projektu každý z příjemců. Předkladatelé předávají výsledky v samostatných dodávkách dat. V případě, že určitou výzkumnou aktivitou bylo pověřeno více organizačních jednotek, může být předkladatelem dosažených výsledků každá zúčastněná organizační jednotka. Jednotliví předkladatelé předávají výsledky v samostatných dodávkách dat. 
Předkladatel předává dodávku dat do RIV vždy prostřednictvím toho poskytovatele, z jehož rozpočtové kapitoly byly financovány výzkumné aktivity, z nichž vznikly výsledky uvedené v dodávce dat. 

V případě, že předkladatelem je výzkumná organizace, která předává údaje o výsledcích dosažených řešením výzkumných aktivit bez poskytnuté podpory podle zákona, předává takové údaje prostřednictvím toho poskytovatele, který může této výzkumné organizaci poskytovat institucionální podporu podle § 4 odst. 2 písm. a) zákona. 
Dodávky dat pro RIV se předávají pouze ve formátu *.XML/*.VAV. Pro vkládání a sběr údajů do RIV v roce 2022 je stránce www.isvavai.cz/prijemce k dispozici administrační rozhraní příjemců dotací z veřejných prostředků ČR - VaVER, které umožní uživateli vyplnit potřebné údaje v předepsaném formátu a strukturním uspořádání. Registraci do tohoto editačního rozhraní je možné provést na stránce www.isvavai.cz/prijemce/registrace. Pro povinnou kontrolu dodávek dat je na www.isvavai.cz k dispozici webová kontrolní služba. Součástí aplikace VaVER je i sekce pro tzv. správce předkladatele (osoba odpovědná za předání záznamů o výsledcích poskytovateli za organizaci). Veškeré procesy spojené s předáváním údajů do IS VaVaI jsou digitalizovány.
 
Dodávky dat RIV musí být jednotlivými správci dodány poskytovateli ve formátu *.XML/*.VAV, ve struktuře platné pro rok 2022 a po kontrole integrovanou kontrolní službou. Nutnou součástí každé dodávky dat je Průvodka dodávky dat do IS VaVaI (dále jen „průvodka“) automaticky vygenerovaná při předání dat poskytovateli kontrolní službou rozhraní pro příjemce dotace - VaVER, Tato průvodka je uložena v elektronické podobě v rozhraní u příslušného správce.
 
Průvodka dodávky dat se generuje automaticky také při předání dat ÚV ČR a při jejich zařazení do IS VaVaI a pro případné potřeby poskytovatele / provozovatele a správce IS VaVaI zůstává archivována v tomto rozhraní. Kryptografické kontrolní součty souboru na protokolu, vytvořené kontrolní službou, musí být shodné s těmito údaji v zaslané dodávce dat.
 
Zásady pro předávání údajů 

Jednotlivým příjemcům podpory stanovují způsoby a formy předávání údajů příslušní poskytovatelé podpory v souladu s § 7 odst. 1 nařízení vlády č. 397/2009 Sb., o informačním systému výzkumu, experimentálního vývoje a inovací, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „nařízení vlády“).
 
Pokud výzkumná organizace předkládá údaje o výsledcích dosažených řešením výzkumných aktivit bez poskytnuté podpory podle zákona, řídí se pokyny poskytovatele, jehož prostřednictvím údaje do RIV předává. 
Jednotliví předkladatelé předávají do RIV v roce sběru 2022 prostřednictvím příslušného poskytovatele údaje o výsledcích uplatněných v roce 2021 (nebo dodatečně předaných za uplynulá období), příp. i výsledky uplatněné v roce sběru (2022). Předkladatelé mohou do RIV v aktuálním roce předávat nové výsledky výhradně ve struktuře RIV22, nikoliv ve strukturách starších. Údaje o výsledcích předává domácí tvůrce prostřednictvím předkladatele, ke kterému měl pracovněprávní vztah v době vytvoření výsledku. Údaje o výsledcích druhu patent, odrůda, užitný vzor a průmyslový vzor předkládá skutečný vlastník práv k výsledkům z činnosti ve výzkumu, vývoji a inovacích. 

Údaje o veškerých výsledcích uplatněných v roce 2021 a 2022 resp. dodatečně předaných za uplynulá období určitým předkladatelem prostřednictvím příslušného poskytovatele, jsou uvedeny v jedné dodávce dat (příp. v dalších verzích) ve struktuře platné pro aktuální rok sběru (tj. pro rok sběru 2022 ve struktuře RIV22). 
Poskytovatelé dodávají výsledky do RIV za jednotlivé předkladatele. Za každého předkladatele předává poskytovatel jednu samostatnou dodávku dat, příp. její další verze. 
V roce sběru 2022 budou dodávány do RIV pouze zveřejnitelné údaje o výsledcích. Poskytovatel předá provozovateli údaje o výsledcích projektů a o výsledcích výzkumných organizací podporovaných z jeho rozpočtové kapitoly včetně údajů o jejich zveřejnění a údajů o jejich ochraně podle zvláštních právních předpisů nebo realizování (dále jen „uplatnění“), nejpozději do 150 kalendářních dnů od počátku roku, tj. do 31. 5. 2022, obdobné údaje o výsledcích projektů nejpozději do 250 kalendářních dnů po ukončení poskytování podpory, tj. do 8. 9. 2022, s výjimkou údajů o výsledcích projektů, jimž byla poskytnuta podpora podle § 3 odst. 2 písm. a), u nichž lhůta na předání provozovateli činí 730 dní tj. do 31. 12. 2022. Dodávky dat předané po těchto termínech budou zahrnuty do hodnocení výsledků výzkumných organizací a hodnocení výsledků ukončených programů až v následujícím roce. 
Poskytovatel předává dodávky dat pouze prostřednictvím webového rozhraní pro poskytovatele na www.isvavai.cz/poskytovatel podle níže uvedených zásad pro předávání údajů. 

Jméno dodávky dat musí odpovídat pravidlům pro tvorbu názvu dodávky a musí být jedinečné v rámci dodávek dat za daného poskytovatele.
 
Obsahy jednotlivých verzí stejné dodávky dat nejsou provozovatelem IS VaVaI porovnávány a není posuzováno správné zařazení výsledku podle jeho druhu, a pokud dodaná další verze dodávky dat za stejného předkladatele splní podmínky pro zařazení dodávky do RIV (tj. dodání protokolu potvrzujícího bezchybný obsah dodávky a správné kódování češtiny), bude tato dodávka zařazena do RIV. Zařazení údajů do RIV provozovatelem není deklarováním pravdivosti předávaných údajů – zařazením výsledků do RIV nelze zamezit uplatnění požadavku podle § 14 odst. 5 zákona. 

Je možné přidávat i nové (další) výsledky (tzv. přírůstky), tyto nové záznamy o výsledcích nenahrazují poslední dodanou verzi dodávky a nedochází ke ztrátě dříve dodaných záznamů o výsledcích, tj. novější dodávky nepřepisují a nemažou starší, jak tomu bývalo v minulosti, starší dodávku dat pouze doplňují. 

Zásady dávkového sběru a zpracování dat
 
Sběr dat do IS VaVaI probíhá dávkově – po jednotlivých dodávkách dat, přičemž poslední dodaná verze určité dodávky dat (či její část) je brána jako platná. Rozhodující je tedy datum předání dat provozovateli prostřednictvím rozhraní pro poskytovatele.
 
Pokud předkladatel potřebuje doplnit další výsledky, pak údaje o těchto výsledcích předá poskytovateli v samostatné dodávce dat roku sběru 2022. 
Pokud předkladatel potřebuje vyřadit výsledek, pak si tento výsledek nahraje do VaVER do záložky V - VYŘAZENÍ pomocí kontrolního čísla výsledku uvedeného v databázi RIV na stránce www.isvavai.cz (v detailu výsledku, sekce Ostatní informace o výsledku), následně předá samostatnou dodávku roku sběru 2022 správci předkladatele, který takto upravenou dodávku dat předá do RIV prostřednictvím příslušného poskytovatele.
 
Pokud předkladatel potřebuje opravit některé údaje o výsledku/výsledcích, pak opravuje pouze tento výsledek/výsledky s podmínkou zachování původního roku sběru záznamu o tomto výsledku, následně předá záznam/záznamy správci předkladatele, ten takto upravenou dodávku dat předá do RIV prostřednictvím příslušného poskytovatele.
 
Výsledky dodané v předcházejících letech a určené k vyřazení dodají předkladatelé ve zvláštní dodávce dat ve struktuře RIV22V (popis struktury je zveřejněn na www.isvavai.cz). 
Dodávky dat musí být jednotlivými poskytovateli dodány do RIV ve formátu XML, ve struktuře platné pro rok 2022 a po kontrole zpřístupněnou webovou kontrolní službou. Dodávka dat je předávána jako soubor v kódování UTF-8. 

UPOZORNĚNÍ: V aplikaci VaVER nepoužívejte k zapisování hodnot "rovné dvojité uvozovky" (lze nahradit následujícími: ` ' „ ‘ ’ “ ” ˝) a středníky „;“. Jedná se o nepovolené znaky formuláře. 

Dodávky dat nesplňující výše popsaná základní pravidla sběru dat do RIV nebo vykazující chyby hlášené kontrolní službou budou vráceny k dopracování a nebudou zařazeny do RIV. Poskytovatel bude v tomto případě požádán o opravu dodávky dat.

