Podmínky pro předání údajů o výsledcích výzkumných organizací pro Pilíř II. - PEER REVIEW HODNOCENÍ KVALITY VYBRANÝCH VÝSLEDKŮ (excelentní výsledky)
Údaje pro Pilíř II., týkající se údajů pro hodnocení VO pro rok 2016, budou předávány od jednotlivých výzkumných organizací prostřednictvím příslušného poskytovatele institucionální podpory.

Pravidla pro předávání, způsob hodnocení výsledků a relevantní druhy výsledků jsou stanoveny Metodikou hodnocení výsledků výzkumných organizací a hodnocení výsledků ukončených programů (platnou pro léta 2013 až 2016).   
Předmětem předání údajů o vybraných (excelentních) výsledcích k expertnímu posouzení jsou výsledky evidované v RIV a uplatněné v letech 2011 až 2015 včetně.

Alokace počtu předkládaných výsledků:

Na každých započatých 10 mil. Kč institucionální podpory na rozvoj VO v roce 2015 má VO alokován jeden výsledek, který bude předkládat k expertnímu posouzení v rámci Pilíře II. v roce 2016.

Sběr údajů o těchto výsledcích bude realizován prostřednictvím webové aplikace „SKV“, která je dostupná na adrese: http://skv.e-fractal.cz/SKV/ (viz také: http://www.vyzkum.cz/FrontAktualita.aspx?aktualita=792575), ve které VO požadované údaje vyplní a aplikací vytvořený soubor ve formátu XML se všemi výsledky předkládanými za celou VO včetně potvrzené průvodky k souboru zašle MZe.
Podmínkou pro posouzení výsledku (např. knihy, článku v periodiku, nové technologie apod.) v panelu je přístup členů panelu k plnému textu výsledku. Pokud tato podmínka není splněna, výsledek nemůže být zařazen do kategorie A.

V případě publikačního výsledku je možné text zpřístupnit:

· jako přílohu uloženou prostřednictvím aplikace SKV do datového úložiště;

· jako odkaz do repositáře, kde je uložen plný text výsledku, včetně přístupových práv k němu;

· jako odkaz na skutečnost, že výtisk je evidovaný v Národní knihovně.

Veškeré dokumenty budou využívány pouze pro potřeby hodnotících panelů, nebudou nikde zveřejněny ani jakýmkoliv způsobem dále šířeny.

Vygenerované soubory včetně podepsaných a naskenovaných průvodek je nutné dodat elektronicky nejpozději do 9. prosince 2016 na adresy: jan.budsky@mze.cz a viktor.mares@mze.cz.
Příloha: Hodnocení výsledků výzkumných organizací za rok 2015 - Pilíř II. - výsledek činnosti expertních panelů v podobě seznamu vybraných výsledků třídy A rozdělených do jednotlivých panelů. Vyhledávání v příloze je možné pomocí standardního způsobu, tedy klávesové zkratky CTRL+F.
