Společné změny pro projektová opatření osy I, II a III:

Významným pro žadatele ze všech projektových opatření bude zmírnění sankce za opožděné předložení žádosti o proplacení, kdy nebude ukončena administrace žádosti, ale výše dotace bude krácena v závislosti na době, o kterou byla lhůta překročena. Žadateli, který předloží žádost o proplacení v době stanovené pro realizaci projektu, bude dotace snížena o maximálně 50 %, na rozdíl od současných postupů, kdy dotace nebyla vyplacena. Jako vstřícný krok k žadatelům byl navíc do obecných podmínek zakotven i nový administrativní krok Státního zemědělského intervenčního fondu, a to informovat žadatele, že lhůta stanovená pro předložení jeho žádosti o proplacení již vypršela, a zároveň žadatele poučit o možnosti předložit žádost o proplacení opožděně a o stanovených sankcích.

Díky zakotvení systému přechodných ustanovení v obecných podmínkách se bude zmírnění sankce týkat všech administrovaných projektů. Systém, který umožňuje aplikaci některých administrativních postupů pro všechny projekty v administraci, bez ohledu na to, ve kterém kole byla žádost zaregistrována, je aplikován již od 7. kola příjmu. Týká se především zjednodušeného postupu hlášení změn projektů a příloh předkládaných při žádosti o proplacení a znamená nejen významné zjednodušení administrace, ale i zajištění rovného přístupu ke všem žadatelům. 

Podstatným zjednodušením podmínek pro získání dotace z investičních opatření je zrušení podmínky splnění finančního zdraví žadatele, jako základního požadavku pro vstup do opatření. Tento vstřícný krok byl proveden s ohledem na zásadní a nečekané změny ekonomických ukazatelů související se současnou ekonomickou situací, dle kterých bylo finanční zdraví hodnoceno.
Novinkou pro žadatele v 9. kole bude i elektronické podávání žádostí s možností zaslání žádosti o dotaci přes Portál farmáře, které bude navíc bodově zvýhodněno.
Žádost o dotaci se bude předkládat v elektronické podobě na CD nosiči ve formátu *.pdf, zpracovaná v softwarovém nástroji (pokud nebyla Žádost o dotaci zaslána v elektronické podobě prostřednictvím Portálu farmáře). Softwarový nástroj bude k dispozici na internetových stránkách SZIF nebo na Portálu farmáře. Písemná podoba Žádosti bude žadateli vytištěna na příslušném RO SZIF.

Žádost o dotaci a Žádost o proplacení je možné zaslat také v elektronické podobě - zaslání vyplněného formuláře Žádosti o dotaci/Žádosti o proplacení prostřednictvím Portálu farmáře. Zaslání bude žadateli umožněno až po úspěšném přihlášení do Portálu farmáře a pouze v případě, že je to uvedeno ve specifických podmínkách Pravidel. V případě zaslání Žádosti o dotaci v elektronické podobě prostřednictvím Portálu farmáře je Žádost o dotaci zvýhodněna v rámci hodnocení preferenčních kritérií.

Pokud žadatel předkládá Žádost o dotaci prostřednictvím zmocněného zástupce/zástupců, musí zmocněný zástupce k registraci Žádosti předložit zvlášť vytištěnou stranu „C1 Přílohy – čestná prohlášení“ s úředně ověřeným podpisem žadatele (v případě právnických osob pak prostřednictvím jejich statutárního orgánu v souladu se stanoveným způsobem pro právoplatné jednání a podepisování za příslušnou právnickou osobu).

Opatření I.1.1 Modernizace zemědělských podniků

Na základě zkušeností byl zrušen požadavek, aby zvířata chovaná v podpořených stavbách byla pouze ve vlastnictví žadatele. V návaznosti na to však Pravidla nově zakotvují minimální 30% podíl příjmů ze zemědělské prvovýroby jako podmínku pro vstup do opatření. Cílem této podmínky je směřovat podporu pouze subjektům, které zemědělskou výrobu provozují jako svoji převažující činnost. Nově budou žadatelé moci požádat o dotaci na realizaci projektů zaměřených na chov včel.  
Opatření I.3.2 Zahájení činnosti mladých zemědělců
Došlo k významnému zjednodušení hlášení změn podnikatelských plánů, které spočívá v rozlišení investic financovaných z opatření I.3.2 a investic, které si žadatel pořídí z vlastních zdrojů v rámci realizace podnikatelského plánu, a to plošně pro všechny žádosti v administraci bez ohledu na to, ve kterém kole byly zaregistrovány. 

V praxi tedy žadatel u změny investic financovaných z opatření I.3.2 bude postupovat stále dle zavedených postupů platných pro ostatní projektová opatření, tedy dle znění kapitoly 10 Obecných podmínek Provádění změn. Stejně tak u změn podnikatelského plánu, které souvisí se základními podmínkami stanovenými v Pravidlech nebo s plněním závazků vyplývajících z preferenčních kritérií.

U změn investic nefinancovaných z opatření I.3.2 či změn, které nemají vliv na plnění podmínek přijatelnosti nebo preferenčních bodů, bude žadatel pouze vykazovat stav realizace podnikatelského plánu, a to předložením Přehledu výsledků podnikatelského plánu dle závazného vzoru, kde uvede aktuální stav svého podnikatelského plánu. Tyto změny však již nebudou předmětem schvalování Státního zemědělského intervenčního fondu.

První Přehled žadatel předloží spolu se Žádostí o proplacení a další pak každoročně nejpozději do 31. července (spolu s dalšími povinnými ekonomickými informacemi). 
V rámci tohoto opatření zvláště upozorňujeme na změnu podmínek, za kterých je možné poskytnout podporu na nákup půdy, a to v případech, kdy žadatelé budou hospodařit na náhradních pozemcích. Podmínky byly v návaznosti na dosavadní zkušenosti z administrace zmírněny, pro přiznání dotace však nadále bude nutné, aby předpokládaná směna pozemků byla popsána v podnikatelském plánu, případně řešena jako předem nahlášená změna. Celková výměra pozemků, které jsou předmětem směny, nesmí být po směně nižší o více než 10 %. V případě hospodaření na náhradním pozemku je pak navíc nutné toto doložit nájemní smlouvou nebo podnájemní smlouvu podloženou nájemními smlouvami s vlastníky pozemků, které nevyloučí udržitelnost projektu po dobu nejméně pět let od podpisu Dohody.

Podopatření II.2.4.2 Neproduktivní investice v lesích

Pro umožnění podpory více žadatelů byla v podopatření II.2.4.2 Neproduktivní investice v lesích, záměru a) Zvyšování společenské hodnoty lesů snížena výše maximálních způsobilých výdajů, ze kterých je stanovena dotace, na 2 mil. Kč na jeden projekt.

Opatření IV.1.1 Místní akční skupina

Pravidla pro opatření IV.1.1 jsou platná od 1.1.2010 a došlo v nich zejména k následujícím úpravám:

Nejvýznamnějšími změnami je přidání nového kódu způsobilých výdajů 013 „Výměna zkušeností a poznatků“, zjednodušení provádění změn či zjednodušení dokumentů předávaných SZIF v průběhu výběru projektů a při předkládání Žádosti o proplacení. Byly nově upřesněny požadavky na podobu předkládaného Seznamu vybraných/nevybraných žádostí a na webových stránkách www.szif.cz bude zveřejněn nezávazný vzor tohoto seznamu. U povinných příloh při podávání Žádosti o proplacení byla zrušena povinnost předkládat jednotlivé daňové/účetní doklady pro výdaje zařazené do kódu 003 kancelářské potřeby a 004 Poštovné. U těchto položek se bude nadále předkládat pouze Soupiska účetních dokladů. Dlouhodobé smlouvy a doklady o existenci pracovně – právních vztahů se budou nově předkládat pouze jednou, nikoliv jednou ročně a dále pak při každé změně.

Všechny schválené úpravy jsou ve zveřejněných Pravidlech pro žadatele vyznačeny barevně.
